Informationsblatt für die HSE Moskau

Was ist im Stipendium enthalten?

· Semestergebühren an der HSE 
· Sprachkurs à 6 Lektionen pro Woche
· Social (transport) Card für die Metro

Anmeldefristen

Für das Herbstsemester der 30. April
Für das Frühlingssemester der 30. September

Vorgehen

Kontaktaufnahme mit benjamin.bruehwiler@unibas.ch. Ausfüllen des Bewerbungsformulars, welches gemeinsam mit einem Referenzschreiben von Prof. Benjamin Schenk (benjamin.schenk@unibas.ch) eingereicht wird. 

Mobility Office der Universität Basel

Da Russland nicht zu den Erasmus-Programmen gehört, wird für die HSE in Moskau oder Petersburg vom Mobility Office kein Differenzstipendium vergeben. Allerdings kann ein Antrag auf Reisekostenvergütung gestellt werden. Zusätzlich sollte man sich für das Auslandsemester an der Universität Basel beurlauben lassen. Die Semesterkosten sind geringer. Die in Russland erworbenen Kreditpunkte werden einem trotzdem angerechnet. 

International Office der HSE Moskau

Die offizielle Homepage für International Students der HSE Moskau ist https://istudents.hse.ru/. Dort finden sich alle Informationen zu Unterkunft, Universität etc. 

Die Betreuung durch das International Office ist sehr gut. Es gibt in der ersten Woche eine Einführungswoche (Orientation Session), in der alle Kurse vorgestellt werden. Allerdings ist es so, dass die meisten Austauschstudierenden dort schlecht Russisch können und Business oder Wirtschaft studieren. Das International Office stellt in dieser ersten Woche vor allem solche Kurse vor, die auf Englisch sind. Für Kurse an der philologischen, der historischen oder einer anderen Fakultät, welche auf Russisch durchgeführt werden, können direkt die Sekretariate der jeweiligen Fakultäten konsultiert werden (am besten geht man dort einfach vorbei). Sie sind sehr freundlich und helfen einem die passenden Kurse zu finden. Die Kurse sind online nicht so leicht auffindbar – aber auch da hilft einem entweder das jeweilige Sekretariat oder das International Office.

[bookmark: _GoBack]Die Unterkunft ist im Studentenwohnheim (üblicherweise an der Kibalchicha Ulitsa 7, Dormitory 5).
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